

聚焦疫情防控

1日新增1例本土确诊病例,58名密接者已隔离 北京中风险地区增至7个

在1月2日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火通报,1月1日,北京市新增1例本地新冠肺炎确诊病例。经北京市疾控中心评估,按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,自1月2日起,新增顺义区仁和镇河南村为中风险地区。截至目前,北京市共有中风险地区7个。

新增病例为网约车司机

据介绍,新增确诊病例为一名53岁男子,现住顺义区仁和镇河南村,为网约车司机。2020年12月26日作为确诊病例的密切接触者进行集中隔离医学观察,12月27日采集咽拭子进行核酸检测,结果为阴性;12月31日再次采集咽拭子进行核酸检测,结果为阳性,当日由120负压救护车转运至北京地坛医院隔离治疗。综合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果,于2021年1月1日诊断为确诊病例,临床分型为普通型。

目前,已对其58名密切接触者进行集中隔离医学观察,并按要求落实管控措施。

北京中风险地区达7个

经北京市疾控中心评估,按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,自1月2日起,新增顺义区仁和镇河南村为中风险地区。

截至目前,北京市共有中风险地区7个,分别为朝阳区汉庭酒店大山子店(包括底商)、顺义区南法信镇西杜兰村、顺义区高丽营镇张喜庄村、顺义区南法信镇东海洪村、顺义区高丽营镇东马各庄村、顺义区南彩镇南彩村、顺义区仁和镇河南村。北京市其他地区均为低风险地区。

新闻发布会上,北京市顺义区委常委、常务副区长支现伟说,在已完成全区全员核酸筛查的基础上,2020年12月30日开始又针对重点区域内人员,陆续开展核酸复测,截至2日14时,已完成19万人的核酸复测采样,已出结果10.82万人,全部为阴性,计划于1月3日开展重点区域第三次全员采样,4日完成扫尾工作。

高校调整寒假离京管控措施

会上强调,北京市要从严从紧落



▲2021年1月2日,在北京市顺义区旺泉街道一处临时核酸检测采样点,被检测人员等待核酸采样。

▲2021年1月2日,在北京市朝阳区太阳宫社区卫生服务中心,医护人员为接种人员注射疫苗。

新华社发



实校园疫情防控工作。坚持校园封闭管理,严把入校关;减少人员流动和聚集,严格控制聚集性的活动;强化学校食堂及冷链管理,统筹安排各项教育教学工作,有序组织高校师生离返京。

清华大学党委副书记过勇介绍,为应对秋冬季疫情,清华大学确定本科生寒假时间为1月11日至2月21日,共6周;研究生与从事一线教学和科研工作的教师寒假时间为1月14日至2月19日。学校将严格落实校门管控,校外人员非必要不入校,各单位严格审批校外人员入校,经审批允许入校的校外人员需提供健康绿码或核酸检测阴性证明方可入校。2020年12月28日起,学生出校需经审批,出校学生入校时将在校门查验证件。

北京第二外国语学院党委副书记朱光好介绍,2020年12月14日,北京第二外国语学院启动第一批学生离校工作,5000多名学生分批有序离校,当时在校学生仅有千余人,主要是准备参加研究生考试的同学。研考结束后,学校于2020年12月31日启动第二批学生离校工作,将于1月5日前完成,届时留校学生77人,包含国际学生、冬奥会赛时实习生和其他确有需要留校的学生,所有离校离

京和留校学生都落实了“一人一档”。针对留校学生,学校将在从严管理的基础上做好服务保障和关心关爱工作。

辽宁沈阳 9区全员核酸检测 新增3例本土确诊病例

记者从2日举行的沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,截至1月2日10时,沈阳市内9区已完成核酸检测采样4483111人;完成核酸检测2317508人,检测结果均为阴性。2020年12月31日,沈阳市在市内9区开展全员核酸检测。

1月1日0时至24时,沈阳市新增3例本地新冠肺炎确诊病例(包括1例无症状感染者转为确诊病例),均为沈阳市2020年12月23日确诊病例尹某某的关联病例。根据新增患者的行动轨迹和活动范围,沈阳市新增皇姑区明廉路博客地带小区为中风险地区。

沈阳市皇姑区还将明廉街道部分区域确定为重点管控区域,四至范围为:沈阳市东至塔湾街,西至苍水街和昆山西路151巷,南至秦沈客运专线,北至新开河和锦江山路,不包

括家乐福塔湾店和塔湾北行农贸市场的区域设置为重点管控区域。该区域面积约3平方公里,共有11个社区,67个小区,501栋楼,10.5万人。

区域内的中风险地区人员和居家隔离人员严格按照相关规定执行。其他人员无特殊情况不外出,非必要岗位工作人员不上班,外出购买生活必需品不可出管控区域,限制出小区。

重点管控区域内的公共场所全部停业,其中提供售卖日常生活必需品的(如米、面、油、蔬菜、日用品等)商场、超市和餐饮场所可正常运营,但要严格落实按时消杀、限流、扫码、测温、佩戴口罩、实名登记、异常情况报告等防控措施。区域内的中小学、幼儿园、校外培训机构全部停课。

沈阳市以谱康医院为重点,扩大周边流调溯源。1月1日市区两级疾控中心派出23人的流调工作组,对谱康医院周边的小超市、小诊所、药房、小饭店等共计92所店铺进行地毯式排查,对正在营业的22家店铺人员进行流行病学筛查,已完成49人核酸检测,采集环境样品443份,结果均为阴性。

黑龙江黑河 新增3例无症状感染者 3个小区升为中风险

1月2日,记者从黑龙江省黑河市政府新闻办召开的发布会获悉,1月1日0时-24时,黑河市爱辉区新增无症状感染者3例。1月2日,新增4例确诊病例,均为前期无症状感染者订正确诊病例。目前,黑河市共有确诊病例7例,无症状感染者2例。

黑河市按照新冠肺炎疫情防控应急预案要求,全面开展流行病学调查、核酸检测、密接者隔离、环境消杀和现场管控等措施。已对确诊病例、无症状感染者生活、居住等场所进行终末消毒。已排查相关人员9万余人,密切接触者515人,密切接触者的密切接触者1138人,目前排查仍在进行中。

截至1月2日20时,黑河新增三个中风险地区,共有五个中风险地区,分别为爱辉区金融社区省建材楼所在小区、喇嘛台社区学府佳苑小区、热电社区新生活家园小区、金兰社区电业名苑小区、热电社区天丝小区。其中,热电社区新生活家园小区、金兰社区电业名苑小区、热电社区天丝小区为三个新增中风险地区。

本组稿件综合新华社、央视

去年我国警方破获电信网络诈骗案25.6万起

据新华社北京1月2日电 记者2日从公安部获悉,2020年以来,全国公安机关持续深入打击电信网络诈骗犯罪活动,共破获电信网络诈骗案件25.6万起,抓获犯罪嫌疑人26.3万名,拦截诈骗电话1.4亿个、诈骗短信8.7亿条,为群众直接避免经济损失1200亿元。

当前,随着我国经济社会快速发展,以电信网络诈骗为代表的新型犯罪持续高发,已成为上升最快、群众反

映最为强烈的突出犯罪。针对贷款诈骗、刷单诈骗、冒充客服诈骗、杀猪盘诈骗等四类案件多发高发的情况,各地公安机关迅速开展类案攻坚,成功捣毁一大批诈骗窝点,抓获一大批违法犯罪嫌疑人,刷单诈骗案件占比由年初的25.3%下降至13.8%,贷款诈骗、冒充客服诈骗、杀猪盘诈骗等高发类案得到明显遏制。同时,新冠肺炎疫情发生以来,从严从重从快打击涉疫

情诈骗犯罪,共破案1.6万起,抓获犯罪嫌疑人7500余名。

在部际联席会议机制框架下,有关部门和单位积极落实行业治理责任,对诈骗窝点集中、黑灰产泛滥、行业问题突出的重点地域实施红黄牌警告和挂牌整治制度,着力堵塞监管漏洞、消除安全隐患,一些重点地区面貌大为改观;深入推进打击违法1069短信平台、非法网络推广团伙、涉诈App技术开发

违法犯罪等集群战役,精准打击为诈骗团伙传播犯罪手法、提供技术支撑和协助转账洗钱的“黑灰”产业,查处相关犯罪嫌疑人16.3万名。“断卡”行动开展以来,各地重拳打击非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪活动,对“跑分平台”“跑分客”开展集中收网,共打掉涉“两卡”违法犯罪团伙5800余个,抓获犯罪嫌疑人9.9万名,形成强有力的震慑。